T-79.144 Syksy 2004
Logiikka tietotekniikassa: perusteet

Laskuharjoitus 3 (lauselogiikka, kappaleet 3.6 - 4.3)

28.9. - 1.10.2004

1. Maéérittele Shefferin viiva Peircen nuolen avulla.
2. Osoita, ettd
a) josZ = @ja X = —@jollekin lauseelle @, niin lausejoukko X on toteu-
tumaton.
b) jos lausejoukolla = on tasmélleen yksi malli, niin jokaiselle lauseelle
@ pétee X = @tai X = —@ (muttei molemmat).

3. Osoita seuraavat loogisen seuraavuuden ominaisuudet.

a) ZCCn(Y).
b) Monotonisuus: X1 C Xy = Cn(Z1) C Cn(Xy).
c) ZE@=Cn(Z)=Cn(ZU{g}).
d) Cn(Cn(Z)) =Cn(Z).
4. Mallinna lauselogiikalla kolmen ddnestdjan aanestysjarjestelmad, jonka mal-
leista joko positiivinen (enemmistd jaa-ddnid) tai negatiivinen aanestystulos

voidaan lukea. Kuinka malli muuttuu, jos &énestdjid on nelja ja tasatuloksen
sattuessa puheenjohtajan dani ratkaisee.

5. Matkakorttijéarjestelman kortinlukijan valot toimivat seuraavasti (kotisivun
www. mat kakortti. net mukaan):

1. Vihred valo: kausilippu voimassa / arvolippu maksettu / vaihto voi-
massa.

2. Vihred ja keltainen valo: kautta jéljelld 3 taytta pdivaa tai vahemman /
arvoa jaljella 5 euroa tai vdhemman.

3. Punainen valo: kausi / vaihto ei voimassa, muu virhe.

Formalisoi annetut lauseet lauselogiikalla ja selvitd, millaisia malleja laati-
mallasi lausejoukolla on.



